

Морко тланде  
1990-13 ноября

# КОММУНИСТ

## И. В. ВАСИЛЬЕВ

Поздний вечер. В квартире тишина. Можно отдохнуть. Иван Васильевич устало опустился на диван.

— Прожит еще один день. Все ли намеченное на сегодня выполнено? Что надо сделать завтра? — задумался ветеран.

Родился и вырос Иван Васильевич Васильев в деревне Фадейкино. 20 декабря текущего года ему исполнится семьдесят девять лет. Он член КПСС с марта 1953 года.

Я давно знаю его. Интересный человек этот Иван Васильевич. Принципиальный, энергичный. Состоит на партийном учете в первичной партийной организации Моркинского поселкового Совета народных депутатов. Любят его, считают с его мнением.

И. В. Васильев вступил кандидатом в члены партии будучи заведующим сельским отделом Моркинского райисполкома. В 1954 году его, ученого зоотехника, назначили директором Моркинской сельхозшколы. Эта школа готовила полеводов, животноводов, бухгалтеров, ветфельдшеров для хозяйств Моркинского, Волжского и Звени-

говского районов. Обучение было годичное. Принимали в это учебное заведение по направлениям колхозов.

— Сельхозшкола в Морках была открыта в 1974 году. Я стал работать в ней преподавателем по животноводству в 1948 году. Работал с перерывом. Около двух лет работал в исполкоме райсовета. Затем снова меня направили в сельхозшколу. В 1954 году ее реорганизовали в училище механизации сельского хозяйства. Новое двухэтажное деревянное здание построили в 1950 году. Когда его строили, мы располагали лишь двумя быками, то есть не имели транспортных средств. Строить здание училища помогали колхозы. Механизаторов широкого профиля стали готовить с марта 1954 года. Первый набор учащихся состоял из шестидесяти человек. Учились молодые люди из разных районов нашей республи-

ки, — продолжает свой рассказ Иван Васильевич.

За его плечами большая и яркая жизнь. Он был современником многих героев — борцов за народное счастье, в том числе организатора первого Совета в деревне Фадейкино в 1918 году, героя гражданской войны Андрея Романова — Сергея Марданова.

Вырос Иван Васильевич в крестьянской семье. Растил хлеб, ухаживал за домашними животными. В 1931-1936 годах обучался в Казанском зооветеринарном институте. По окончании его получила специальность зоотехника высшей квалификации. Первое время работал в Татарии. Участвовал в Великой Отечественной войне.

— Тяжело ранен в июле 1943 года под Москвой. По настоящий день ношу в голове фашистский осколок, — сказал Иван Васильевич.

И. В. Васильев за заслуги

перед Родиной награжден двумя орденами Отечественной войны первой и второй степеней, девятью медалями. За активное участие в деле подготовки механизаторских кадров для сельского хозяйства Марийской АССР его занесли в Книгу почета Моркинского ПТУ-24. К 110-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина он, бывший внештатный инспектор Моркинского комитета народного контроля, награжден Почетной ленинской грамотой.

Незаурядные организаторские способности, неумная энергия и замечательные качества вожака масс И. В. Васильева ярко раскрылись в период работы в Моркинском профтехучилище. Он неоднократно избирался делегатом районных партконференций. На сороковой районной партийной конференции представлял первичную организацию Моркинского поссовета. Здесь он ведал рабо-

чим контролем, Иван Васильевич возглавляет также ревизионную комиссию садоводческого товарищества «Мичуринец».

Минуло 37 лет, как И. В. Васильев стал членом ленинской партии. Годы берут свое, но он не отошел от кипучей работы. С неукротимой энергией продолжает работу по общественному воспитанию молодежи на примере жизни и борьбы коммунистов старшего поколения.

Дверь его благоустроенной квартиры, которую на старости лет предоставило ПТУ-24 (до этого его семья из шести человек с 1955 года ютилась в деревянном доме площадью в 12 квадратных метров), всем жителям района всегда открыта. Горе свое и радость несут они сюда. Рядом с ним — супруга Нина Сергеевна, проработавшая до самого выхода на заслуженный отдых преподавателем русского языка и литературы в Моркинской средней школе. К ним, в хорошо знакомую и близкую квартиру в райцентре, приходят письма со всех концов страны.

А. АРКАДЬЕВ.

О создании СПТУ в Морках.